
 

GEMEINDERATSSITZUNG VOM 24. APRIL 2023 
 
Anwesend:  HH M. Malherbe, Bürgermeister, M. Reiland und H. Krier, Schöffen 

   HH/Damen F. Bemtgen, C. Brosius, J. Feller-Wilmes, C. Haubrich-Schandeler,  

   A. Kremer, R. Miny, J. Reckinger, A. Toussaint, W. Vullers, M. Weiler,   

   Gemeinderäte 

   HH L. Wantz, Sekretär, T. Neyens, beigeordneter Sekretär 

 

- WALDFRIEDHOF 

 

Ein Verantwortlicher des Ingenieurbüros Lignafor aus Diekirch stellt dem Gemeinderat das Vorprojekt 

zur Anlage eines Waldfriedhofs in Schoenfels "Bei der Klaus" auf einer Fläche von 1,18 ha vor. 

 

- URBANISMUS 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) die Lotissementanfrage betreffend die Zusammenlegung von Grundstücken, gelegen in 

Reckingen, Rue Principale, in ein Los zu Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt vom Büro 

BENG ARCHITECTES ASSOCIES S.A. aus Esch-sur-Alzette im Auftrag der 

Gemeindeverwaltung Mersch. 

b) die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines Grundstücks, gelegen in Mersch, Allée 

John W. Leonard, in zwei Lose. Die Anfrage wurde vorgelegt von der Gesellschaft F&S aus 

Luxemburg. 

c) das Ausführungsprojekt und die Konvention betreffend ein PAP in Mersch, Allée John W. 

Leonard, im Auftrag der Gesellschaft LIDL Belgium.  

 

- KOSTENVORANSCHLAG 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig den Kostenvoranschlag betreffend verschiedene 

Modernisierungsarbeiten in der "Ecole C. Ries" in Mersch über 140.000,00 €. 

 

- STRASSENNAMEN 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig 
 

a) auf eine ursprünglich angedachte Umbenennung der einzelnen Straßen in der Rue des Noyers in 

Beringen zu verzichten. 

 

b) den Straßenabschnitt zwischen dem "Rouschtwee" und 30, Rue des Noyers, in Beringen wie folgt 

zu benennen: 
 

Offizielle Benennung Sraßenschild 

Rue Michel Rodange Rue 

Michel Rodange 

1827 – 1876 
Écrivain luxembourgeois 

 

- AKTE, KONTRAKTE, KONVENTIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) den Verkaufsakt, durch welchen die Gemeinde Mersch der Gesellschaft Nadin Logistics Sàrl ein 

Grundstück von 25,30 Ar, gelegen in Mersch "In den Gehren", für 1.877.250,00 € abtritt. 

b) verschiedene Verkaufsakte betreffend kleinere Grundstücke in Rollingen, Pettingen und 

Schoenfels.  



c) die Konvention zwischen dem Staat, der Gemeinde Mersch und Inter-Actions, welche die 

Funktionsweise und die Finanzierung des Merscher Jugendhauses regelt. 

d) eine Grabkonzession über 30 Jahre auf dem Merscher Friedhof. 

 

- GEMEINDEFINANZEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) die Einnahmeerklärungen des Haushalts 2022 über 7.692.857,72 €. 

b) die Einnahmeerklärungen des Haushalts 2023 über 4.571.026,13 €. 

 

- SUBSIDIEN 

 

Der Gemeinderat gewährt dem Mouvement écologique einstimmig eine Subvention von 2.000,00 € für 

die Organisation der 28. Ausgabe von "Alles op de Velo" zwischen Mersch und Mamer am 16. Juli 

2023, unter der Bedingung, dass die Merscher Vereine keine Beteiligungskosten leisten müssen. 

 

- GEMEINDEKOMMISSIONEN 

 

Der Gemeinderat nimmt einstimmig folgende Demissionen an: 

 

a) Frau K. Radziszewska als Verteterin der Partei  «déi gréng» in der Arbeitsgruppe Comité des 

Fêtes. 

b) Frau C. Brosius als Vertreterin der Partei DP in der Arbeitsgruppe Comité des Fêtes. 

c) Frau C. Brosius als Vertreterin der Partei DP in der Integrationskommission. 

 

- VERKEHR 

 

Der Gemeinderat hält einstimmig einige Änderungen an der allgemeinen Straßenverkehrsordnung in 

der Gemeinde Mersch fest und bestätigt einstimmig die befristeten Verkehrsregelungen, welche 

vonseiten des Bürgermeister- und Schöffenrats erlassen wurden. 

 

- MITTEILUNGEN DES BÜRGERMEISTER- UND SCHÖFFENRATS UND FRAGEN DER 

GEMEINDERÄTE 


